

解禁後首戰全國冠軍賽

楊眉吐氣!



香港文匯報訊(記者 王宇軒 實習記者 陳艷 青島報導)12日上午,「浩沙盃」全國游泳冠軍賽暨亞運會選拔賽在青島拉開戰幕。「解禁」後的孫楊成為當日賽事的最大亮點。另外,奧運冠軍劉子歌、焦劉洋、葉詩文等泳壇名將也都悉數到場。作為繼去年十二運會後國內首次高水平的游泳比賽,本屆賽事共有來自全國28支隊伍的700餘名運動員報名參賽,除檢驗運動員冬訓的成果外,也意在為仁川亞運會選拔隊員。

因無證駕駛被拘留並一度「三停」的孫楊無疑是賽場上最大的焦點。對於身處爭議的孫楊來說,此番全國冠軍賽意義重大,摘金或並非難事,但還需在青島拿出世界級的成績方能證明自己。

200自力壓群雄 輕鬆奪魁

在12日上午進行的男子200米自由泳預賽中,孫楊代表浙江隊出戰,有幸分到共有四位隊友的第11組,佔據4號泳道的孫楊在出發開始後50米並未表現出較大優勢,但在50米轉身後,優勢顯現,逐漸拉開差距,隨後愈戰愈勇,到最後50米衝刺時,孫楊以一個身位距離的絕對優勢拉開眾敵,最終以1分47秒69的成績獲得小組第一名。孫楊賽後接受媒體採訪時表示,此次發揮與訓練時的成績差不多,保持在2分鐘以內,都在1分48秒左右。

在當晚的男子200米自由泳決賽中,孫楊與隊友毛飛廉以及來自河南隊的李昀琦的對壘最為激烈。比賽開始後,孫楊一直遙遙領先,不給對手任何喘息的機會,最終以1分46秒04的成績力壓群雄奪得桂冠,而李昀琦、毛飛廉則分別獲得亞季軍。據了解,孫楊還將參加男子400米、1500米自由泳個人項目的爭奪。

另外,在12日當晚男子100米仰泳比賽中,來自浙江隊的徐嘉余以52秒34的成績打破全國紀錄。

葉詩文狀態佳 今戰百米自

而此前外界一直對於葉詩文的競技狀態十分關注,認為葉詩文因身體發育等原因,競技水平陷入低谷。12日上午,記者來到浙江隊準備區,看見葉詩文在區內與隊友交談,雖未接受記者採訪,但整體精神狀態十分良好。據了解,在賽事未來幾天中,中國奧運名將葉詩文將參加女子100米自由泳、女子400米混合泳、200米自由泳、女子200米個人混合泳四項比賽。另外,焦劉洋將參與女子50米蝶泳、100米蝶泳和200米蝶泳,劉子歌將參與100米蝶泳和200米蝶泳。

游泳中心：亞運選拔須綜合評定

兵,並做好隊員選拔工作。

「2014全國游泳冠軍賽暨亞運會選拔賽的項目設置和比賽時間完全與仁川亞運會一致,目的就是讓運動員、教練員盡快適應亞運會的比賽節奏,找好狀態,在亞運會有出色的發揮。」袁昊然說。

袁昊然表示,亞運會游泳項目的選拔與其他競技體育項目不同,不是完全按照積分排序來確定人選。這次選拔賽的成績很重要,但不只看成績,而是綜合評定,組建一支拳頭隊伍,捍衛中國隊在亞洲泳壇的霸主地位,保持廣州亞運會取得的優勢和成績。

袁昊然說,在競爭對手方面,韓國有奧運冠軍朴泰桓,而主要競爭對手還是老對手日本隊。

■新華社



2014全國游泳冠軍賽暨亞運會選拔賽12日起在青島舉行,國家體育總局游泳運動管理中心官員表示,這次亞運會選拔賽不只關注運動員的成績,更要看其競技狀態等各方面表現,綜合評定,組建一支拳頭隊伍迎戰亞運會。

國家體育總局游泳運動管理中心游泳部部長袁昊然表示,2014全國游泳冠軍賽暨亞運會選拔賽既是全國專業游泳隊伍一年訓練情況的檢驗,也是為今年9月份的韓國仁川亞運會練

鄧書弟 姚金男分獲男女全能冠軍

香港文匯報訊(記者 曾萍、實習記者 唐琳 南寧報導)在5月11日的全錦賽男女個人全能金牌的爭奪中,貴州選手鄧書弟、福建選手姚金男分別以90.5分、59.4分攬獲男、女子全能桂冠。

本次全錦賽,貴州隊來勢洶洶,先是拿下男子團體冠軍,後在個人全能決賽中,鄧書弟、劉榕冰這對一起長大的「雙子星」小將包攬一、二名,而之前一直被外界看好的福建選手林超攀屈居季军。

這個冠軍對鄧書弟而言尤為重要,在中國體操隊陷入斷層危機之際展現實力,無疑有利於鄧書弟提升自己的位置。「在之前參加的全運會、東亞運動會全能項目上,我都只是第二、第三名,這次能夠奪冠,感到很高興。」鄧書弟坦言。

國家體操隊領隊葉振南評價鄧書弟,說他是一個沒有太弱項目的選手,各方面實力比較平均,進步比較

快,下一步應在比賽的完成質量上有所提高。

女子方面,名將姚金男在之前的資格賽中就三項第一被外界看好,決賽中,她在四個項目的比拼中一路領先,最終以59.4分的總成績輕鬆拿下女子全能冠軍。

而賽前就被認為是姚金男最大對手的商春松在平衡木、自由體操上也有出色發揮,但由於在跳馬項目上存在短板,最終獲得亞軍。



鄧書弟獲男子全能冠軍。新華社

主場戰亞冠

恒大強陣迎「花」

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)在中超輸掉與廣州富力的打吡戰後,恒大迎來與大阪櫻花的亞冠16強淘汰賽次回合賽事。在12日的賽前新聞發布會上,恒大主教練納比一掃輸球後的陰霾情緒,十分愉快地面對在場記者。他表示,本場比賽,將派出最強陣容,絕不會給大阪櫻花翻盤的機會。

在上一輪中超廣州打吡大戰中,恒大爆冷輸給同城對手廣州富力。賽後,納比罕見情緒失控,直接忽略部分媒體的提問。

不過,隨着亞冠比賽的到來,納比並沒有再次把這種負面情緒帶給球員和媒體。12日,納比準時參加

了亞冠賽前新聞發布會,並有求必應地接受了各路媒體的訪問。納比表示,雖然首輪以大比分獲得勝利,外界普遍認為恒大已經晉級。「我認為大阪櫻花會以最好的狀態來跟我們打比賽,只要有一絲希望,他們便不會放棄。」納比說,因此,他的球隊不能掉以輕心,目標仍是全力爭取勝利。為此,在這場比賽,所有可以上場的主力球員將悉數上場。雖然輸球晉級的可能性同樣很大,但納比顯然不想在主場帶着一場失利進入下一輪比賽。

對於球隊的傷病,納比表示,目前只有金英權需要進一步確認。「我想他的問題不大,明天很有可

能披掛上陣。」據悉,目前,鄭智已經收到廣州體院的錄取通知書,將學習教練知識。鄭智首次回應了該傳聞,並予以證實。「我確實是為今後做準備,但我會盡量延長自己的運動壽命。」

而在對手大阪櫻花方面,主帥波波維奇表示,當天比賽將不考慮主場犯的錯誤,盡量把最精彩的一面奉獻給大家。



納比對傳媒的訪問有問必答。資料圖片



恒大上仗作客大阪,在當地華人支持下大勝對手。新華社

中國女足出征亞洲盃

女足亞洲盃將於本月14日至25日在越南胡志明市打響,在廣州天河體育中心集訓了八天的中國隊昨天啟程。

女足亞洲盃中國隊小組賽程

比賽	時間	對陣
5月15日	21時15分	中國 VS 泰國
5月17日	18時15分	緬甸 VS 中國
5月19日	20時15分	韓國 VS 中國

今次亞洲盃,中國隊與韓國、泰國以及緬甸隊同在B組。由於國際足聯確定從2015年加拿大女足世界盃起決賽圈擴軍至24隊,亞洲區名額增至5個,加上朝鮮隊被禁賽,因此中國隊只要躋身亞洲盃前五名(共8隊參賽),即可以小組前兩名出線,獲得世界盃入場券。這也是中國隊在無緣2011年德國世界盃後迎來晉級決賽圈的最佳時機。中國隊主帥郝偉在分析小組賽形勢時說:「從世界排名和亞洲排名情況來看,韓國隊

應該是最強的,然後是泰國隊和緬甸隊。近兩年我們跟韓國隊交手都取勝,但這並不意味著在亞洲盃上就一定會戰勝韓國隊。從過往交戰紀錄來看,我們最起碼在心理上還是佔據優勢的。」

另外,據內地傳媒報導,中國足協國管部已申請為各級國字號球員提高津貼標準。中國女足如在國際賽事奪冠,將得到200萬元的重要,亞軍、季軍獎金分別為150萬元、120萬元。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

國羽隊內模擬賽 備戰湯優盃

為備戰本月18日在印度開打的湯優盃,正在福建晉江集訓的中國羽毛球隊日前舉辦了一場隊內對抗模擬賽。備受關注的林丹壓軸出場,以2:0擊敗隊友王睜茗。

據《中國體育報》消息,國羽隊內模擬賽於10日下午舉行。首仗,杜鵬宇以2:0擊敗陳躍坤。而首次入圍湯姆斯盃的單打選手田厚威表現不佳,以1:2不敵高歡。

男雙方面,最後時刻頂替蔡賢征戰湯盃的張楠傅海峰,以2:1戰勝柴飆/洪煒組合。同樣首次入圍湯盃的劉小龍/邱子瀚則以1:2不敵蔡賢/魯愷。

局,林丹再沒給對手機會,以21:13勝出。

而在優霸盃模擬對抗賽中,三朵金花李雪芮、王適嫻和王儀涵分別以2:0輕鬆擊敗各自對手劉鑫、姚雪和孫瑜。雙打方面,首次入選優霸盃的年輕組合湯金華/包宜鑫以0:2不敵隊友馬晉/王曉理,倫敦奧運冠軍田卿/趙芸蕾則以2:0輕取唐淵滄/黃雅瓊。



林丹在湯盃模擬賽任第三單打。資料圖片

■香港文匯報記者 陳曉莉